

鹈鹕邀请贺天举出战NBA中国赛，但与周琦会师几无可能 中国德比，那是逗你玩呢

中秋佳节，篮球圈传来了一个好消息。15日，辽宁男篮官方宣布，贺天举收到了NBA球队新奥尔良鹈鹕的邀请，将代表鹈鹕出战两场NBA季前赛，以及两场NBA中国赛。消息一出，很多球迷的回忆被拉回到12年前：NBA中国赛第一次，也是唯一一次出现中国德比的情形，彼时，姚明所在的火箭对上了刘炜所在的国王。眼下，需要同贺天举搭台的周琦，看上去只需要火箭点头。然而，理想很丰满，现实却很骨感，周琦加盟火箭，近在咫尺，又远在天涯。

▶身穿鹈鹕队训练服的贺天举正在苦练。Osports供图

本报记者 刘伟

小贺、鹈鹕再续前缘

15日，辽篮在官方微博上正式确认了贺天举应鹈鹕队邀请，参加球队季前赛和两场中国赛的消息。

“应NBA新奥尔良鹈鹕队邀请，辽宁飞豹队球员贺天举，将在代表国奥队参加亚洲挑战赛后，前往美国参加鹈鹕队的新赛季训练营，与该队的一队队员一起训练，随后参加10月1日及4日分别对阵达拉斯小牛和印第安纳步行者的两场季前赛。然后启程前往中国，参加10月9日在上海及12日在北京对阵休斯敦火箭队的两场NBA中国赛。”辽篮官方微博写道。在微博里，辽宁队还晒出了鹈鹕队的邀请函。

事实上，鹈鹕队同贺天举“眉来眼去”，已经不是一两天



了。2015年夏天，贺天举与鹈鹕队结缘，他应邀代表鹈鹕队打了6场夏季联赛，场均得到3.7分和1.2个篮板，贺天举精湛的投射能力，给鹈鹕队留下了不错的印象。今年夏天，鹈鹕队依然希望贺天举能够代表球队参加夏季联赛，但由于后者在总决赛中受伤未愈，错失亮相机会。

26岁的贺天举身高2米06，在球场上司职前锋，出色的三分球能力是贺天举最重要的进攻武器。

中国德比谈何容易

贺天举将亮相中国赛的消息，很快引发了国内球迷的无限遐想。目前正在美国接受特训，顺便同火箭商讨加盟事宜的周琦，很快成为另外一位被关注的对象。因为在理论上，周琦有加盟火箭的可能，这也意味着，2016年NBA中国赛的舞

台上，有望再现贺天举、周琦对决的“中国德比”。

不过，这种可能性实在微乎其微。

首先，作为二轮秀，周琦并不在火箭建队计划当中，也无法要求火箭为自己开出一份保障性合同。另外一个很重要的制约因素还在于，按照NBA的规定，一个球员哪怕只打一场季前赛，也必须与所在球队签订合同，否则无法获得参赛资格。换言之，周琦要想打季前赛，必须与火箭队签合同，而要想与火箭签合同，则必须得到新疆队开具的澄清信。

问题是，新疆队并不愿意为周琦开出这份澄清信。因为一旦拿到新疆队的澄清信，周琦理论上将成为完全自由球员，在加盟火箭失败，或者被裁员后，他可以随便加盟其他任何一支CBA球队，这个损失新疆队负担不起。

相对而言，辽篮对贺天举就没有这分顾虑。因为作为体育局和地方企业共建的俱乐部，贺天举不仅同辽篮有合同，还同辽宁体育局有合同，即便贺天举拿到了辽篮的澄清信，没有体育局点头，他照样加盟不了其他俱乐部。

种种盘根错节的因素制约，中国赛的中国德比，只是看上去很美而已。

醉翁之意不在酒

那么，鹈鹕力邀贺天举参加中国赛的目的又是什么呢？答案无非一个利字。

单就实力而言，无论是贺天举还是周琦，目前都不具备在NBA立足的能力，鹈鹕与火箭也并没有将他们当做球队长远规划的一员。辽篮在官方微博中也明确表示，贺天举将在参加完鹈鹕队季前赛后，回到

国内继续征战，也就是说，贺天举只是被邀请，绝非加盟鹈鹕。

对鹈鹕而言，力邀贺天举是以中国本土球员为招牌，销售今年NBA中国赛的门票，顺便扩大球队在中国市场的影响力，这是件双赢的事。

在更大的范围内，从2004年开始到现在，NBA中国赛已经走过了十多个年头，但随着中国球员在NBA式微，以及办赛模式的固化，中国赛的影响力、吸引力已经到了瓶颈期。在这个时间节点上，鹈鹕力邀贺天举加盟，开拓另外一种办赛思路，看上去也顺理成章。

2004年首届NBA中国赛上，姚明所在的火箭对阵刘炜所在的国王，上演了中国赛首次中国德比，创造了一票难求、万人空巷的盛况。

12年兜兜转转，NBA中国赛艰难地朝着原点回溯，这背后的故事耐人寻味，也发人深省。

中秋节鲁能坚持训练

没时间伤怀，只能迈步向前

9月15日，农历八月十五，中国传统节日中秋佳节，大家都是早早地合家团聚，鲁能泰山队则依然坚持训练，他们的训练课直到晚上7点左右才全部结束。9月18日，鲁能将在中超联赛中客场挑战河南建业，痛别亚冠的伤口还没有痊愈，但他们没有时间伤怀，只能迈步向前。

本报记者 李志刚

国际足联盛赞鲁能

国际足联官方网站上刊登专栏文章，点评了亚冠联赛四分之一决赛次回合的比赛。文章指出，马加特的球队虽然止步八强，但是依旧展现了让人震撼的能力，而上海上港缺少了孔卡堪称致命。

这篇文章认为，虽然胡尔克伤愈复出，让上海上港实力得到了一定的加强，但该队中场核心孔卡的缺阵无疑造成了极大的损失。鲁能泰山方面，由于首回合发挥不佳，因此马加特的球队本轮比赛别无选择，只能进攻，“在次回合的比赛中，鲁能在主场主导了比赛。无

论是控球率还是射门数都高于2013赛季的亚冠联赛亚军韩国首尔队，他们让首尔惊出了一身冷汗，马加特的球队始终展现了强队光明的一面。”

中秋备战主力放松

9月15日下午，鲁能泰山进行恢复性训练。训练开始前，主帅马加特特别表扬了队员的上佳表现，鼓励全队在赛季剩下的比赛中继续努力，顽强拼搏。

在这堂训练课上，与首尔一战的首发主力，如王大雷、张弛、李松益等人在场边慢跑，主要进行放松训练，而替补队员则是正常进行了对抗练习，时间持续约一个半小时。本周末鲁能将做客郑州挑战河南建业，现在球队还没有

真正保级成功，每一场比赛都非常重要。

让人欣喜的是，之前的伤号，如杨旭、吴兴涵等人的问题都不是很大，已经可以正常训练，但“快马”刘彬彬的伤情比较复杂，现在鲁能正在探讨安排他出国治疗的可行性。

蒙蒂略仍在犹豫

蒙蒂略近期的状态太好了，他与鲁能的合同将在本赛季结束后到期，如果能够留住蒙蒂略，再加上前场的佩莱、西塞，下个赛季鲁能要是保住前场外援三叉戟，球队重振雄风的可能性自然就会大增。现在问题的关键是，蒙蒂略仍在犹豫，他还是想能够回到自己刚出道时的智利大

学俱乐部效力。

据智利媒体报道，蒙蒂略在接受采访的时候表示，希望智利大学俱乐部主席卡洛斯·海勒尽快明确是否愿意让他重返球队效力。蒙蒂略表示，自己收到了很多报价，但智利大学还没有给他答复。根据德国“转会市场”提供的数据，蒙蒂略与鲁能的合同将在2016年10月31日到期，虽然鲁能拥有优先续约权，但蒙蒂略的首选还是智利大学俱乐部。

蒙蒂略在采访中对智利大学俱乐部高层的态度表示不满，“我从6月开始就一直想让他们给我一个答案，我总是说我的想法是明年回到智利大学，但高层不给我回复。我的想法是在10月或11月确定自己的未来。”

